

“345”工作法确保督导检查有序高效

驻松北区常态化疫情防控督导组创新工作方法开展督导检查

本报讯(记者 张炎)近日,记者随市驻松北区常态化疫情防控督导组先后来到松北区世茂大道上的餐饮店、4S店、酒店等,对商家是否设专人执行“扫码测温、测体温、佩戴口罩等情况进行督导检查。从2021年12月23日至今,检查组白天主要对一些企事业单位和营业商户进行检查,晚上对人流量集中的餐饮等企业进行检查,确保常态化疫情防控工作有序、高效开展。

按照国家和省、市疫情防控要求,为做好全市常态化疫情防控工作,市委组织

部和市直机关工委抽调210名市直机关党员干部下沉6个主城区,参与各区常态化疫情防控工作。33名市直机关干部组成松北区常态化疫情防控督导组,进驻松北区开展工作。检查组根据松北区疫情防控工作实际,创造“345”工作法,全方位开展督导检查。

3个结合:常规检查和专项检查相结合;日和夜查相结合;工作日检查和节假日检查相结合。

4化:督导检查实行区域划分网格化、

检查要求标准化、填报表格精细化、日常考核定量化“四化”管理。

5个明确:一是明确人员分工。将组内33名市直机关干部分为11个工作小组,其中1个小组负责日常工作的统筹协调,另外10个小组每组三人与松北区委、区政府抽调的10名基层干部,组成10个联合检查组。二是明确区域范围。根据松北区提供的行政区划示意图,将松北区社区(街道)划分为10个片区,标明了10个督导组负责的区域范围,沿线连片督导,进行地毯式排查

和网格化管理模式,确保底数清晰。三是明确检查内容。主要是对松北区公共场所和九小场所疫情防控漏洞进行重点督导检查,发现问题迅速责令整改,确保常态化疫情防控工作有序、安全、高效开展。四是明确整改程序。第一次,发现问题口头提示并要求整改;第二次,书面送达要求整改;第三次,通报松北区委、区政府停业整顿;第四次,停业整顿并通报市委、市政府进行媒体曝光。五是明确工作数量。要求每组每日督导检查数量不得低于20个。

有力有效推进常态化疫情防控

“扫码测温戴口罩”落实不到位 263个市场主体被责令停业整顿

本报讯 为深入贯彻落实市指挥部第50号公告要求,市场监管组认真组织相关成员单位和各区县(市)指挥部对各类市场主体“扫码测温戴口罩”执行情况开展不间断的监督检查。1月2日,对“扫码测温戴口罩”落实不到位的263个市场主体进行通报,责令停业整顿。

全市各市场主体应进一步强化疫情防控主体责任意识,自觉履行社会义务,严格执行各项防疫措施,共同筑牢疫情防控屏障。



舍小家顾大家,连续执勤60多天

香坊区防疫人员严寒里坚守朝阳出入口防疫检测卡点

本报讯(记者 霍亮 文/摄)“您好,请扫描健康码。”1月1日深夜,气温降至-20℃,在香坊区朝阳出入口的防疫检测卡点,防疫工作者石再民像往常一样坚守岗位,为进城车辆司机进行扫码、测温,检查核酸检测报告……

防疫关键节点的出入口防疫卡点,各项防疫工作在元旦期间有序运转着。石再民是香坊区阿什河流域沟河环境卫生管护中心的职工。出入口防疫卡点的工作异常艰苦,在零下二十多摄氏度的严寒中,穿再厚的冬衣和棉鞋,站在空旷的室外十几分钟就冻透了。即使这样,石再民已经连续在卡点坚守超过60天。

两个月前,他以“守好每班岗,保护

家乡人”为己任,坚守在出城卡点防疫值守第一线。看到他在卡点值守时间太长,单位领导曾多次想派人替换,他却说:“请领导放心,我能坚持,组织需要我时,我一定完成任务。”

卡点值守存在一定的感染风险。为了保护家人,自从走上卡点防疫岗位后,他便与家人分开居住,家里大事小情完全顾不上管。在卡点值守的日子里,他完全“黑白颠倒”,睡眠严重不足。在家人视频连线时,他安慰家人自己一切都好。他常因不能陪伴家人心生愧疚,站在这样的岗位上就要担负起使命和职责,他告诫自己:“今天舍小家顾大家,是为了明天彻底战胜疫情,与家人更好地团聚。”



石再民在卡点执勤。

2022年1月1日,浙江省宁波市北仑区发现1例新冠肺炎阳性感染者。

为精准落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,有效控制和阻断新冠疫情传播风险,哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下:

- 一、请2021年12月18日以来到过浙江省宁波市以及有过其他中高风险地区旅居史或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集,特别是同时间去相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。
- 二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的

市疾病预防控制中心疫情防控提醒

地的疫情进展及防控措施要求,自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品,做好防护,返哈后,要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者轨迹交集,或近期接触过上述地区相关人员,应主动向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备。

三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

四、请广大市民充分认识当前疫情复杂形势,继续绷紧疫情防控这根弦,为建设

免疫屏障积极接种新冠疫苗,特别是还没有接种新冠疫苗的人员(禁忌症除外)包括3-11岁儿童、没有完成新冠疫苗全程接种的人员、完成全程免疫满6个月尚未进行加强免疫的人员,均要到附近接种点接种新冠疫苗;要做好个人防护,科学规范佩戴口罩,尤其是乘坐公共交通工具时以及在人群聚集场所活动时要佩戴好口罩,乘飞机等公共交通工具时还应尽量避免接触公共用品,减少进食和饮水次数,并在日常生活中继续遵守保持安全社交距离,不扎堆、不聚集、勤洗手、常通风、少聚餐、分餐制,使用公勺公筷,咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘袖遮挡,进出公共场所

等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验等卫生习惯和生活方式。

哈尔滨市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320	
道里区疾控中心 51669665	依兰县疾控中心 57222573
道外区疾控中心 57672096	巴彦县疾控中心 57502636
香坊区疾控中心 55694618	宾县疾控中心 57914255
平房区疾控中心 86520920	方正县疾控中心 57112343
阿城区疾控中心 53722510	木兰县疾控中心 57083497
松北区疾控中心 88105166	尚志市疾控中心 53324184
呼兰区疾控中心 57321893	通河县疾控中心 57435030
双城区疾控中心 53163181	五常市疾控中心 55802454
	延寿县疾控中心 53067333

中央生态环境保护督察在黑龙江

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况

2021年12月23日,哈市接到中央第一生态环境保护督察组交办的第二批群众信访举报案件37件(来电24件、来信13件),其中重点关注案件1件。本批交办的信访案件中,涉水类案件3件、大气类案件14件、土壤类案件8件、生态类案件6件、噪声类案件11件、辐射类案件1件、其他污染类案件0件(部分案件涉及2种及以上污染类型)。

29日,哈市向中央第一生态环境保护督察组上报第二批交办案件办理情况。督察组交办哈市的

中央第一生态环境保护督察组转办哈尔滨市第二十九批群众环境信访举报案件48件

1月1日,中央第一生态环境保护督察组向哈市转办第二十九批群众信访举报案件共计48件(重点关注2件),其中市直部门牵头负责6件,占比12.50%;区、县(市)牵头负责42件,占比87.50%。

本批转办到哈尔滨的信访案件中,涉水类案件9件、大气类案件19件、土壤类案件8件、生态类案件10件、噪声类案件11件、辐射类案件0件、其他污染类案件1件(部分案件涉及2种及以上污染类型)。

目前,正在按照程序办理案件,办理结果将于近期公布。

中央第一生态环境保护督察组督察进驻黑龙江省

进驻时间:2021年12月3日—2022年1月3日
专门值班电话:0451—82599270
专门邮政信箱:黑龙江省哈尔滨市 A375 号邮政信箱
受理举报时间:每天 8:00—20:00

最新医保目录启用 新增74种报销药品

本报讯(记者 于勇渊) 2021年12月31日,省医疗保障局联合省人力资源和社会保障厅印发了《关于做好〈基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2021年)〉执行工作的通知》。本次医保目录调整,共74种药品新增调入,11种药品被调出,全省参保人员的看病负担将进一步减轻。其中,67种目录外独家药品谈判成功,平均降价61.71%。调整后,国家医保药品目录内药品总数为2860种,其中西药1486种、中成药1374种、中药饮片仍为892种。2021版医保目录已于2022年1月1日起正式实施。

新版医保目录在坚持“保基本”的同时,重点补充了肿瘤、慢性病、抗感染、罕见病等治疗领域的用药需求。其中,高血压、糖尿病、高血脂、精神病等慢性病用药20种;肿瘤用药18种;丙肝、艾滋病用药15种;罕见病用药7种;新冠肺炎治疗用药2种;其他领域用药12种。

本次共有11种药品被调出目录,经过专家认真、严格论证,在评审过程中,将可替代性作为一项重要指标,被调出的药品在目录中均有疗效相当或更好的药物以供替代。最终确定11种临床价值不高且可替代,或近几年在国家招标采购平台采购量较小的药品调出目录。同时,这些药品的调出,为更多新药、好药纳入目录腾出空间。

本次调整新调入的药品,绝大多数品种支付范围与说明书保持一致。同时,在保证基金安全的前提下,取消了目录内原有部分药品的支付限定,大幅提升药品可及性和用药公平性。



“五环灯光秀”闪耀松花江上

北京冬奥会开幕在即,在哈尔滨,刚开园的2022第四届哈尔滨松花江冰雪嘉年华围绕“快乐冰雪,拥抱冬奥”的主题,以冬奥会为契机,建设了世界最大的冰制冬奥五环,将冬奥激情、冬奥资源引入冰雪活动的核心区,为冰雪运动、冰雪产业提供创新发展的舞台。

本届松花江冰雪嘉年华景区设置不同以往,以奥运五环为设计核心,由近3000块重约40至50斤的巨大冰块铺砌而成,内部穿插彩色灯带,多种色彩在夜幕下闪烁变换,呈现一场绚丽多彩的“奥运五环灯光秀”。

本报记者 张鸣霄摄影报道



本报讯(记者 霍亮)元旦佳节万家欢聚之时,城市环卫工人依旧坚守岗位,确保城市环境整洁。2022年的第一天,李松和刘彦奎这对环卫拍档,在严寒中开着环卫“公交”走街串巷,上门为九小门店回收厨余垃圾。

凌晨没有公交,他们3点起床步行去单位

李松,53岁,小型多功能垃圾运输车驾驶员。刘彦奎,54岁,环卫工人。两人是香坊区城管局环境卫生清洁中心职工,已从事环卫工作4年。如今两人主要负责幸福路、健康路区域九小门店厨余垃圾收运工作。

“垃圾分类要牢记,厨余垃圾放绿桶,回收利用放蓝桶,有害危险放红桶……”循环收集不停歇,自觉投入垃圾桶,今天垃圾分一分,明天城市美十分。”在香坊区幸福路上,随着多功能垃圾运输车的宣传喇叭开启,九小门店商户陆续将厨余垃圾拿出来。李松和

凌晨3点,环卫工人步行上班

香坊区城管局环卫职工严寒中为九小门店回收厨余垃圾

刘彦奎默契地将厨余垃圾收集起来,随后赶往下一处门店。

“我们的工作时间是凌晨4点到下午4点,每天凌晨3点起床。太早了,没有公交车,只能步行20分钟去单位取车。最近,最低气温将近-30℃,每天要更早一点去单位,给车辆打火预热。”李松告诉记者,他驾驶的是清洁中心改装的多功能垃圾收运车,车厢分为厨余垃圾和其他垃圾两个舱,能有效对垃圾进行分类。

从4点到7点,二人负责清运晨扫的其他垃圾。早班工作结束后,8点到下午4点开始对幸福路、健康路上九小门店的厨余垃圾进行公交式循环收集。

活比平时多了,11点才吃上早餐

“每次宣传喇叭一响,商户们十分配合地将厨余垃圾拿出来,近几年哈市实施垃圾分类工作,附近商户、居民非常支持垃圾分类工作,到我们这的垃圾已经分好,偶尔投放错的,我们也会及时挑出来并告诉他们怎样分。”刘彦奎说,幸福路上的九小门店较多,平时每天要收集100多斤的厨余垃圾。元旦到来,街上饭店里的顾客日益增多,厨余垃圾量也明显增加,比平

时多了将近一倍,活比平时多了一大截。而且他们采用的是公交式循环收集,人不停,车也不能歇,要保证门店的厨余垃圾不存量,日产日清。

直到中午11点,两人才算忙完一个节点,坐在车上吃早上买的包子,此时包子早已冰凉。李松和刘彦奎说,“虽然节日期间不能休息,但看到整洁的卫生环境和大家其乐融融在一起团圆过节,就觉得这项工作是有意义的”。吃完包子,两人又打开广播,启动收集车继续循环收集工作。

高寒下的城市运转 系列报道